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Liselere Hazirhk

1. Canlilar yasamlarini siirdiirebilmek igin siirekli olarak ener- 2. Ik sicakliklari, kiitleleri ve 1sitilma siireleri bilinmeyen farkli
jive ihtiyac duyar. Ihtiyag duyduklari enerjiyi besinlerin hiic- cins X, Y ve Z sivilari 6zdes isiticilar ile 1sitilmaktadir.
re icerisinde parcalanmasiyla ATP seklinde elde eder. Sindi-
rilen besinlerden solunum yoluyla ATP enerjisi agida cikari-
lir. ATP enerjisi yasamsal faaliyetlerin tim igin bir gereksi-
nimdir. Bu yiizden en basit yapilisindan en karmasik yapili-
sina kadar buitun canlilar solunum yapmak zorundadir.

Saksi bitkisi, bakteri ve glivercin laboratuvar ortaminda ve
Glnes 1s1d1 altinda bir araya getiriliyor.

X, Y ve Z sivilari igin;

I. Son sicakliklari ayni ise X sivisinin ilk sicakhgi digerle-

b rinden yiiksek olabilir.
g Il. Sicaklik degisimleri ayni ise en kisa sure isitilan Y sivi-
, g si olabilir.
3 g
L0 vy J A Ill. Sivilarin kitleleri esit ve sivilara ayni sire isi verildiyse
' 4 _&b‘ 9 son sicakhgi en ylksek olan Z sivisi olabilir.
Saks! bitkisi Bakteri Gavercin % ifadelerinden hangileri dogrudur?
Buna gore canlilar igin; A) Yalniz | B) I ve Il
I. Solunum yapmaktadiriar. C) Ihve lll D) I, Il ve lll

Il. Fotosentez yapmaktadirlar.

Ill. Besinlerden ATP enerjisi elde etmektedirler.

ifadelerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) I ve lll
C) Il ve llI D) I, Il velll

3. Ahmet oyuncak arabalar ile yaptigi bir caprazlama modeli ile oyuncak arabalarin temsil ettigi genler ve ézellikleri asagidaki gi-
bi verilmistir.

3 > AGzeligi Geni g 1™ Tgm —> B Ozeligi Geni

(Caprazlaniyor)

IV.
N\ I. Kusak /
Caprazlama sonucu olusan gen ciftleri Fenotip Ozelligi
| A
Il A
11 A
v B
Buna gore;
|. Gaprazlama sonucu olusan | numarali gen cifti homozigot baskindir.
Il. A 6zelligini tasiyan gen B 6zelligini tagsiyan gene baskindir.
Ill. Gaprazlama sonucunda homozigot gekinik gen ciftinin olusma olasihgi %25'tir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) ll ve lll D) I, 1l ve lll
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4.

Kati cisimlerin zemine etki eden basinglari cisimlerin agir-
liklarina ve zemine temas eden ylizey alanlarina baghdir.
Cismin agirligi arttikca basing artar, zemine temas eden

ylizey alani arttikga basing azalir.

Agirliklari ve ylizey alanlar bilinmeyen X ve Y kati cisimle-
rinin zemine etki eden basing degerleri arasindaki iligkiyi gos-
teren grafik sekildeki gibidir.

* Basing

Cisim

Buna gore;

I. Y cisminin agirhgi X cisminin agirhgindan daha fazladir.

Il. X cisminin zemine temas eden ylzey alani Y cisminin-
kinden daha fazladir.

Ill. X cisminin zemine uyguladigi basing Y cisminin zemine
uyguladigi basingtan buyuktar.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz Il B)lvell
C)lvell D) I, Ilvelll

Saf bir katinin 50 graminin sicaklik — zaman grafigi sekilde-
ki gibidir.

Sicaklik (°C)

Zaman (dk)

3 9 12 20
Ayni sartlarda bu maddenin sadece kiitlesi 100 grama

cikarildiginda asagidakilerden hangisi dogru olur?

Erime noktasi Kaynama noktasi Erime Kaynama

(°C) (°C) siiresi _ siiresi
A 10 60 6 8
B) 10 60 12 16
c) 60 10 3 4
D) 20 120 12 16

Ultra LGS - deneme serisi

6. Asagida giinliik hayatta kullandigimiz bazi basit makine 6r-

nekleri verilmistir.

=

Gazoz agacagi

Findik kiracagi

Tenis raketi

Bu basit makinelerle ilgili olarak bazi 6grencilerin ifadelerine
yer verilmistir;

Nisa : “Kaldiraglara 6rnek olarak verilebilir.”

Zeynep: “Her zaman kuvvetten kazang saglar.”

Hakan : “Kuvveti ugta olan bir kaldiractir.”

Buna gore hangi 6grencilerin ifadeleri gorseli verilen tiim
basit makineler igin ortaktir?

B) Nisa ve Hakan
D) Nisa ve Zeynep

A) Yalniz Nisa
C) Zeynep ve Hakan

Karbon doéngiisii: Canli dokularini olusturan baslica mad-
delerden biri de karbondur. Yasam, organik molekdillerin var-
hdina bagl bir olaydir ve bu molekillerin yapisinda da kar-
bon yer alir. Karbon déngusii ile ilgili asagidaki sema veril-
migtir.

Glnes CO, Donglsu

1S1g1 fﬁ?"(-,\\

Hayvan solunumu

Fabrika
dumanlari

Fotosentez

Deniz kiyisi
Fosiller ve fosil yakitlar

Buna gore karbon doéngiisii ile ilgili verilen agagidaki bil-
gilerden hangisi yanhgtir?

A) Karbondioksit sadece petrol, kdmur, dogal gaz gibi fosil
yakitlarin yanmasiyla aciga cikar.

B) Su igindeki karbondioksitin kaynagi suda yasayan tlke-
tici canhlar ve atmosferdir

C) Ayrnistirici canhlar karbon déngistinde yer alirlar.

D) Fosil yakit tiketiminin artmasi, atmosferdeki karbondiok-
sit miktarini arttirarak kiresel 1sinmaya neden olur.
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8. Sekilleri ve kesitleri farkl K, L ve M kaplari iginde 6zdes sivilar vardir. Kaplarin taban alanlari (S) ve sivilarin yiikseklikleri (h) se-

kil Gzerinde gdsterilmigstir. (d:Sivinin yogunlugu)

28 S S/4
d / d d
h h
h/2
S 28 28
K L M

Bu sivilarin kaplarin tabanlarina yaptidi ilk basinglar Py, P, Py,

ilk basinglar ve bu kaplar igindeki sivilardan esit kiitlede
son basinglar arasindaki iligski agsagidakilerden hangisi gibi

ilk basing Son basing
A) Po=P_>Py Pc=P_=Py
B) Px =P =Py P =P =Py
C) Py=P =Py Pc=P_>Py
D) Py =P =Py Pc>P_>Py

Emir, fotosentez hizina etki eden faktérleri gézlemlemek igin
yapti§i arastirmalar sonunda asagidaki grafikleri gizmistir.

A Fotosentez hizi

Yiksek siddette i1sik
Orta siddette i1k
Dustk siddette 151k

> CO, miktari

0 005 010 015 020 ©)

ISI

A Fotosentez hizi

Ultra LGS - deneme ser

Mor | Mavi :Yesil : Sari :Turuncu:Kirmizi: _ Isidin dalga
boyu

Bu grafiklere gore;

I. Mor renkli bir 1s1k kaynagi altinda fotosentez yapan ye-
sil bir bitki, 1s1k siddeti daha fazla ve sari renkli olan bir

1sik kaynagi altina konulursa fotosentez hizi artabilir.

. Yuksek iglk siddeti ve 0,1 gram CO, olan ortamda foto-
sentez hizi oldukga yuksektir.

Karbondioksit miktari artarsa fotosentez hizi da slrekli
olarak artar.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell  C)llvelll DI, Ilvelll

I —— . 3

dir.

alindiktan sonra kalan sivilarin kaplarin tabanlarina yaptigi
olabilir? (Son durumda kaplarda su bulunmaktadir.)

10. Arda, ayni P yiiklerini agirliklari dnemsiz makaralar kullana-
rak asagidaki kuvvetler ile ayri ayri dengelemisgtir.

Fi
g

Bu makara sistemleri igin asagidaki hangi sorunun ce-
vabi “Hepsi esittir © seklinde verilir?

A) Kullanilan sabit makara sayilari arasindaki iligki nedir?
B) Kuvvet kazanglari arasindaki iligki nedir?

C) P yukini 1 m yukariya ¢ikarmak igin F kuvvetinin bulun-
dugdu iplerin ¢gekilme miktarlari arasindaki iliski nedir?

D) P yuklerini 2 m yukariya ¢ikarmak icin yapilan igler ara-

sindaki iliski nedir? é
iy

0
Cevap Anahtari ve

Tiim LGS Denemeleri
https://goo.gl/ppH6a5
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Ebru Ogretmen, renkli oyun hamurlari ve ¢op sis ile asagi-
daki modellemeyi hazirlamistir.

!

Ebru Ogretmen, bu model lizerinde agagidaki etkinlikleri si-
nifa gbsteriyor.

I. Etkinlik: Cop sisi egik olacak sekilde mavi oyun hamuru-
na batiriyor ve mavi oyun hamurunu sari oyun hamurunu
gorseldeki yoriingede hareket ettiriyor.

1. Etkinlik: COp sisi egik olacak sekilde mavi oyun hamuru-
na batiriyor ve mavi oyun hamurunu oldugu yerde ¢op sis-
ten tutarak kendi ekseni etrafinda dénduriyor.

Yapilan etkinliklere gére agsagida verilenlerden hangisi
sbylenemez?

A) Mavi renk oyun hamuru dinyayi temsil ederken, sari renk
oyun hamuru ginesi temsil etmektedir.

B) l.etkinlik sirasinda hazirlanan mavi oyun hamurunun II.
konumdaki hareketi sirasinda Giiney Yarim Kiire igin bi-
rim ylzeye dugen enerji miktari azalir seklinde bilgi ver-
mesi gerekir.

C) Il. etkinligin amaci gece-giindiiz olusumunu modellemek-
tir.

D) l.etkinlik sirasinda hazirlanan mavi oyun hamurunun IV.
konumdaki hareketi sirasinda Kuzey Yarim Kire igin ge-
ce suresi azalirken, giinduz slresi artar seklinde bilgi ver-
mesi gerekir.

Periyodik cetvelin belirli bir kesitine ait gérinim asagidaki
gibi verilmistir.

[H]
[Liee]
Na"\/lg

[
ElcINo][Flid
[~ ]EIEIST A

|:| : Metal D : Yari metal D : Ametal

Sadece bu periyodik cetvel kesitine gore;

I. Ayni grupta bulunan elementler ayni element sinifinda
olmayabilir.

Il. Her periyotta 3 farkli element sinifindan da element var-
drr.

Ill. Metal elementlerin sayisi ametal elementlerin sayisindan
daha fazladir.

yorumlarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve lll D) I, 1l velll

Ultra LGS - deneme serisi
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13. M cismi, siirtiinmelerin 5nemsenmedigi sekildeki egik diiz-

lemde K cismi ile dengelenmistir.

Egik dizlemin yUkseklidi degistiriimeden uzunludu azaltila-
rak asagidaki sistem olusturuluyor.

Buna goére dengenin tekrar saglanabilmesi i¢in asagida-
kilerden hangisi kesinlikle yapiimamahdir?

A) M cisminin agirhdini azaltmak

B) K cisminin agirhgini arttirmak

C) Kve M cisimlerinin agirliklarini farkl oranlarda arttirmak
D) K ve M cisimlerinin agirliklarini yariya indirmek

14. Sekilde bir bitkide meydana gelen fotosentezin gergeklesti-

di yapi gorulmektedir.

Bitkinin bulundugu ortamda fotosentez igin gerekli ko-
sullarin saglandigi bilindigine gore sembollerle gosteri-
len yerlere hangi segenekteki maddeler yazilabilir?

(] A u
A) Su Karbondioksit Besin Oksijen
B) Su Oksijen Karbondioksit  Besin
C) Besin  Oksijen Su Karbondioksit

D) Oksijen Besin Karbondioksit  Su
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16. Mustafa Ogretmen adaptasyon konusunu anlatirken asagi-

15. Grafikte asit, baz ve tuz oldugu bilinen bazi maddele-

rin pH degerleri gésterilmistir.
pH

daki etkinligi yapmistir.
1. ADIM
Renkli karton Gizerine ayni renk kartondan kestigi 1 numara-

Il parcayi yerlestirmistir.
@
Mavi

Mavi

2. ADIM

g Renkli karton Uzerine farkh renk kartondan kestigi 2 numa-
|:| Madde g rali parcay! yerlestirmigtir.
A B C D b .
? : N
Grafige gore A, B, C ve D maddeleri ile ilgili agagidaki Mavi 2 |
ifadelerden hangisi kesinlikle yanlistir? = - Sari
=

A) D maddesi A maddesine gore daha kuvvetli bir bazdir.

B) Grafikteki butiin maddelerin sulu ¢ozeltileri elektrik aki-
mini iletir.

C) A maddesi metaller ile tepkimeye girip hidrojen gazi agi-
Ja cikariyorsa B ve C maddeleri de metaller ile tepkime-
ye girer.

D) C maddesi n6tr bir madde ise D maddesi turnusol kagi-
dina etki etmez.

gosteren situn grafigi asagida verilmistir.

Biyolojik birikim

Etkinlikte 1 numarali parganin zeminde fark edilmedigi,
2 numaral parganin ise zeminde kolaylikla fark edildigi
goriildiigiine gore; Mustafa Ogretmen, etkinlikten sonra
asagidaki 6rneklerden hangisinde benzer bir durum ya-
sandigini séylemis olabilir?

A) Collerde yasayan develerin genis ayakli olmasi
B) Kutup ayilarinin yagli ve kalin bir deriye sahip olmasi

C) Yesil cekirgenin yaprak tizerinde diismani tarafindan fark
edilmemesi

D) Niltfer bitkisinin sulu ortama dayanikh olmasi

17. Bir ekosistemdeki besin zincirinde bulunan K, L, M ve N canlilarinin viicutlarinda biriken biyolojik birikim miktarini

K L

Canli

Buna gore, bu canlilar arasindaki enerji aktarim sirasi nasil olur?

A)K-L-M-N B)N-M-L-K

I ——. D

C)N-L-M-K D)K-M-L-N
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18. Arsimet vidasi, kuyu ve golden su gekmek icin tasar- 20. Maddedeki degisimler konusu ile ilgili asagidaki mo-

lanan bir sistemdir. Tasarladigi sistem sayesinde ne- dellemeler yapiliyor.
ggfggsmr kuyulardan ve géllerden su istenilen yerlere 1 Durum 2. Durum 1 Durum 2. Durum

z — e —>
e (s

Bu iki durum igin agagida verilen hangi bilgi her iki de-
gisim icinde dogrudur?

A) Yeni madde olusumu meydana gelir.
B) Toplam atom sayisi degismez.

C) Maddenin i¢ yapisi degismez.

D) Element cinsi degisir.

Gorselde verilen bu sisteme gore;

EMEGi GECEN OGRETMENLERIMiz

I. Cikrik ve vida bulunduran bir bilesik makinedir. Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
Il. a kolunun uzunlugu artarsa kuvvetten kazang orani ar- Burhan BOZ:I'A$ Ekrem GOBGULU
tar. Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
lll. Sistemin tasidigi su miktari artarsa gikrik koluna uygula- Ismail HACIFAZLIOGLU Mehmet Ali SENAY
nacak kuvvet degeri de artar. Mustafa DABAN Mustafa NAVAKUSU
Mirsel KARA Oral AKCA
verilen bilgilerden hangileri dogrudur? Sedat GUNGOR Serkan CELEBI
A) Yalniz | B)lvell a Sinem YANIK Stleyman KARAKAYA
C)llvell D)1, Il ve IlI % $enol NARDAL Senol YILDIZ
£ Tahsin SARI Tarik OLMEZ
g W
»
9
o — 3
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19. Asagida DNA molekiliine ait bir bolim verilmistir. Sinifi e
NG Numarasl : ....cccoeeveneeeennn.
AB|C|D A|B|C|D
10000 MOO00O
20000 12710000
. ‘ 310000 130000
i 4 O000 MO00O0
ok ,‘ Bs0000 550000 N
60000 160000
710000 1110000
8| 0O000] 180000
Bu béliim iizerinde K ve L olarak gosterilen yapilar ile 9 Q Q Q Q 19 Q O O Q
ilgili;
1010000 200000

I. Kyapisi her canlida bulunur.

II. L yapisi, DNA molekdlintn yapi birimidir. Il www.ultrafenakademi.com [R M Basarilar.. [Jj

lll. Kyapisini olugturan yapilar ile L yapisini olusturan yapi-

lar tamamen aynidir.
bilgilerinden hangileri dogrudur? ICeuap anahtanr=
A) Yalniz | B) I ve Ill ' o —
C) Il ve lll D) I, 1l velll




